

Vasírigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A munkatársat feladta:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős:
a vasírigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartóval. Kéziratok tekintendő. Házilok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor u. 5-7. Telefon: 338-880, 389-880

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. szeptember 14. 6 óra -- perc

Mintegy negyedmillió fiatal von be a DISZ a szervezett politikai oktatásba az 1951/52-es évadban

i M/VI/PE FT K 4, 3

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége első oktatási éve kielégítő eredményekkel zárult. A DISZ politikai köreiben, a "Szabad Ifjúság" és "Élet és Tudomány" olvasóköri munkás-, paraszt- és diákfiatal bővítette tudását.

A DISZ intézőbizottsága határozatot hozott a Szövetség 1951/52-es oktatási évéről. A határozat kimondja: a DISZ egyik legfontosabb feladata az ifjúság politikai nevelése legyen. A MDP Politikai Bizottsága határozata szellemében a tagság harminc százalékat, 200-250 ezer fiatal von be a DISZ az új évadban a szervezett oktatásba.

A DISZ politikai köreiben mintegy száz-százhuszezer fiú és lány sajátítja majd el a politikai alapfogalmakat. A kilenc hónapos tanfolyam során megismerkednek a DISZ szervezeti szabályzatával, tanulmányozzák Sztálin és Rákosi Mátyás életrajzát, népgazdaságunk ötéves tervét.

Az ifjúsági szövetség oktatásának középfoku formája a politikai iskola lesz. Hatvan-nyolcvanezer fiatal, elsősorban alapszervi vezetőségi tagok, ifjúgardisták s azok vesznek részt az iskolákban, akik az elmúlt oktatási évben a politikai kört eredményesen elvégezték. A tanfolyam időtartama két év. A hallgatók pártunk politikájának, a szocializmus építésének alapvető elvi és gyakorlati kérdéseit tanulmányozzák.

A fenti oktatási formákon kívül a DISZ Sztálin életrajzát tanulmányozó köröket is szervez negyven-ötvenezer fiatal számára.

A politikai körök és iskolák októberben kezdik meg munkájukat, hogy fiataljaink széles tömegei a marxizmus-leninizmus fegyverével felvértezve fokozottan állhassanak helyt a termelés és tanulás békeharcában. /MTI/

Szombaton nyílik meg a Katona József Színház

k M/PE FT K

A Nemzeti Színház kamaraszínháza, a Katona József Színház szeptember 15.-én, szombaton tartja évadnyitó előadását, melyen a "Tükörháború" című szovjet dráma kerül a közönség elé. Ezután a darabot néhány napig felváltva játsszák a "Tartuffe"-el és a "Viharos alkonyat"-tal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 05 perc

Az új tanévben fokozott lendülettel indul a középiskolai szakkörök munkája

i Sr/PV/PE FT K 4, 4

A szakkörök jelentősége és szerepe a középiskolai oktatás szempontjából nagyon fontos. Elősegíti a tanulók önállóságát, felkelti alkotókedvüket és növeli öntevékenységüket.

A középiskolai szakkörök munkája tulajdonképpen csak az 1950/51-es tanév második felében indult meg. Minden középiskolában három-négy szakkör működött. Az érdeklődés főleg a természettudományos szakkörök felé fordult, alakultak azonban szép számmal társadalomtudományi szakkörök is. A szakkörök jó munkájának hatása megmutatkozott az év végén a tanulmányi színvonal emelkedésében, továbbá a szakköri tagok magatartásában: fegyelmezettebbek, öntudatosabbak lettek és jópéldával jártak elől a tanulásban.

Az elmúlt évben a szakkörökből több jó kezdeményezés is kiindult. Így például a zalaegerszegi általános gimnáziumban sorozatosan foglalkoztak a mai magyar írók munkáival. A szekszárdi általános gimnázium orosz szakköre a magyar szakkörrel közös előadást tartott Puskinról; magyar és orosz nyelven. A komáromi gimnázium szakköre egy katódcszcillográfot készített.

Az új iskolai évben még fokozottabb lendülettel kezdik meg a szakkörök munkájukat. Számuk a fizikai szakkörrel gyarapodott. A múlt évhez viszonyítva még nagyobb számban kapnak tájékoztatókat a szovjet szakkörök munkájáról; elkészült a még hiányzó pedagógiai szakkör utmutatója is. Eddig nyolc új szakköri füzet jelent meg: biológiából, matematikából, híradástechnikából, foto-technikából, stb. Előkészületben van és folyamatosan megjelenik: "Az ember fejlődése" és "Életvegytan" című füzetek. /MTI/

Megnyilik a Fővárosi képtár nyilvános könyvtára

i Mé/PE FT K 4,

Szeptember 15.-én új könyvtárral gazdagodik a főváros: megnyilik a Fővárosi képtár nyilvános könyvtára.

A könyvtár alkalmat ad a dolgozóknak, hogy a kiállított művek irodalmát, a legkiválóbb művészek munkásságát és életrajzát tanulmányozhassák. A könyvtár anyaga főképpen hazai művekre és művészekre vonatkozó szakirodalomból áll. Ezen kívül megismerhetjük az élenjáró szovjet művészetet és a testvéri népi demokráciák művészetét illusztrált könyvekből. A könyvtárban a művészet fejlődésével foglalkozó művek is lesznek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 10 perc

A nyári szünidőben több mint tizenegyezer fővárosi gyermek üdült
i Mé/PE FT K 4, 3

Május 28.-án kezdődött meg a fővárosi gyermekek nyári üdültetése. A nyár folyamán 11.800 fővárosi általános iskolás és ovodás gyermek üdült az ország legszebb helyein.

A kerületi tanácsok oktatási osztályai napközi kirándul-
tatásokat is szerveztek. Állandó kirándulótáborok voltak a Margit-
szigeten, Rómaifürdőn, Rákoscsabán, Pesterzsébeten, Mátyásföldön
és a budai hegyekben. A kirándulótáborokban is tanultak, sportol-
tak és játszottak a gyermekek. /MTI/

- - -

A békemozgalom hírei

i D/PV/PE OB FT K 4, 4

A Borsod-megyei békeiroda megszervezte "A béke barátainak olvasó- és rádió-körei -t. A békebizottsági tagok és a jó munkájukkal élenjáró békeharcosok e körök összejövetelein mélyítik el ismereteiket a nemzetközi békeharc eseményeiről s megbeszélik azokat az időszerű feladatokat is, amelyeket saját munkaterületükön állít eléjük a békeharc.

x x x

A Tolna-megyei békebizottságok "Erős békebástya" feliratu emléklapot osztanak ki azok között a dolgozó parasztok között, akik az aratási, cséplési és begyűjtési munkákban élenjártak s időben és jól teljesítették a beadást. Megkapják ezt az emléklapot azok az üzemi dolgozók is, akik a békeműszakokon száz százalékos fölötti teljesítményt végeznek, legalább két százalékkal csökkentik a selejtet és legalább kétszázalékos anyagmegtakarítást érnek el. /MTI/

- - -

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 15 perc

Csökken a szénfogyasztás - energiagazdálkodási intézkedések nyomán
i Si/Hm/PE BS Hk K 5, 4

A Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület országos energiatakarékossági konferenciája nyomán legnagyobb energiafogyasztó üzemekben új intézkedéseket vezettek be az energiagazdálkodás megjavítására.

A Ganz Villamossági Gyár

telepén a műszaki vezetőség kezdeményezésére összegyűjtik a gőzből lecsapódott forróvizet /kondenzvizet/ párolgási melegét. Eddig külön aknába gyűjtötték a különböző ipari berendezésekben elhasználódott és lecsapódott gőzt. Az aknák vize erősen párolgott és miután melegvizet ismét visszakerült a kazánokba, annyira lehűlt, hogy sok szén kellett a gőz újbóli előállításához. Az energiatakarékossági konferencia utmutatásai nyomán a kondenzvizet közös gyűjtőcsőn keresztül közvetlenül juttatják a kazánház tápvizgyűjtő tartályába. Ezáltal kiküszöbölik az aknák párolgási veszteségét. Így 64 fokra sikerült növelni a tápvizet eddigi 38 fokos átlaghőmérsékletét, ami minden liter viznél 25 és fél fűtési kalória megtakarítását eredményezi a Ganz Villamossági Gyárban.

A győri Magyar Vagon és Gépgyárban

a szénfogyasztás terén hat és fél százalékos megtakarítást értek el. A kazánház dolgozói újra rostélyra rakják a rostélyon áthullott aprószemű szenet, gondoskodnak a kazánhatásfok romlását okozó hamis levegő beáramlásának megakadályozásáról. Husz fokkal emelték a kazánba belépő tápvizet hőfokát azzal is, hogy ide vezették a légsűrítő berendezések felmelegedett hűtővizét. Kevesebb szén kell tehát, hogy a melegebb vizből gőzt állítsanak elő.

A győri Magyar Vagon és Gépgyár dolgozói öt és fél százalékos megtakarítást értek el villamosenergiafogyasztás vonalán is. Gossich József technikus ujitásával automatikusan megszüntetik a gépek üresen járását. A technikus készülékével ellátott gépeknél három perc üresjárat után automatikusan kikapcsol a motor. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 20 perc

"Több sztahanovistát" jelszó megvalósításáért dolgozik Pioker Ignác az Egyesült Izzó Kossuth-dijas dolgozója

30/PV/PE BS K 3,3

Pioker Ignác az Egyesült Izzó Kossuth-dijas gyalusa már az 1954. évi tervén dolgozik. Ezt az eredményt átlagos 225 százalékos teljesítményével érte el. Jól végzett munkájaként jutalmául, a közelmúltban kinn járt a Szovjetunióban s a többi között megnézte a moszkvai "Kaganovics" golyóscsapágy gyárat. Ebben a gyárban már minden dolgozó sztahanovista s a látottak alapján Pioker elhatározta, hogy a kilenc gyalust, aki csoportjában dolgozik, sztahanovistává nevelem. Hazaérkezése után azonnal megkezdte munkáját. Az alkotmány ünnepéig három sztahanovistát nevelt s az elmúlt napokban már a negyedik gyalus is megkapta a sztahanovista kitüntetést.

Pioker Ignác Kossuth-dijas gyalus munkamódszerének és tapasztalatainak átadása mellett azon dolgozik, hogy eleget tegyen vállalásának is. Megígérte, ötéves tervét 1952. március 15.-re befejezi s eléri, hogy a csoportjában dolgozó kilenc gyalus év végére sztahanovista lesz. Vállalta, hogy a gyalugépen, amelyen már öt éve dolgozik, még négy évig fog dolgozni főjavítás nélkül. /MTI/

Uj gyapotszárítókat kapnak a Tolna-megyei állami gazdaságok

i vid Ro/TI/PE Mi Bn 4, 3

Tolna-megye országunk egyik legjelentősebb gyapottermő vidéke. Az elmúlt évben az állami gazdaságokban kevés volt a gyapotszárító. A szárítás meggyorsítására a megye területén mintegy félmillió forint beruházással részben új szárítókat építenek, részben pedig korszerűsítik a meglévő berendezéseket. A biritópusztai állami gazdaságban négy, az András-pusztai gazdaságban pedig két új szárító gyorsítja meg a gyapot betakarítását.

A juhépusztai állami gazdaságban a gyapotszárító helyreállításánál jelentős összeget takarítanak meg egy újítás alkalmazásával. Az eddigi hat-nyolc centiméter vastagságú téglából épített csövek helyett cserépkályhát állítanak be és ugyancsak égetett cserépből építik meg a hővezető csatornát is. Ezzel a módszerrel már az építkezésnél tízezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak, amit újabb szárítókat építésére fordítanak. A berendezés üzembehelyezésénél - mivel nem kell átmelegíteni a vastag téglákat, - az újítás egyúttal tüzelőmegetakarítást is jelent. A szárítóberendezéshez szükséges léckeretek már elkészültek, s az épületeket rövidesen átadják rendeltetésüknek. /MTI/

A Duna Butorgyár női sztahanovistái a férfi sztahanovistákkal folytatott párosversenyben küzdenek tervelőirányzatuk telteljesítéséért

i gyr/Fd/HK Li Ek K 4,3

A Duna Butorgyárban a női sztahanovisták a versenymozgalom kiszélesítésével mozgósítanak új termelési sikerekre. Az üzemben már hét női sztahanovista dolgozik. Nagyrésztük nem is olyan régen még segédmunkás volt. A minisztertanács határozata értelmében képezték őket szakmunkássá.

A tanfolyam elvégzése után nagy kedvvel léttak munkához. Farkas Imrénét a körfűrész kezelésével bízták meg. Farkasné elhatározta, hogy hamarosan felülmulja tanítójának, Somogyvári Imrénének teljesítményét is. Állandóan fejlődött és az augusztusi versenyszakaszban már 201 százalékot teljesített. Elnyerte a sztahanovista kitüntetését is. Jó munkája magával ragadta társait, Vince Ilonát, Basteczki Ferencné, Böcsödi Józsefnét, Puskás Kálmánnét meg a többieket, akik valamennyien versenyre léptek a férfiakkal és a versenyben 200 százalékos átlaggal sztahanovistákká fejlődtek.

A sztahanovista nők a férfiakkal folytatott párosversenyben sok férfimunkást elhagynak. Mohácsi Lajos, és Beck Károly sztahanovistákat azonban még nem tudták tulszárnyalni. A két kiváló férfi sztahanovista 220-224 százalékot ér el. Most a női sztahanovisták elhatározták, hogy még jobban megszervezik a munkát, kiküszöbölik a felesleges mozdulatokat, a párosversenyek és a Nazarova-mozgalom továbbfejlesztésével még eredményesebben harcolnak a terv teljesítéséért, a gépállások csökkentéséért.

A hét sztahanovista nő lendületes versenye az üzemben dolgozó többi asszonyt is magával ragadja. Ezt mutatja Kovács Endréné, Pataki Lászlóné és Szőke Árpádné példája, akik az utóbbi időben 200 százalékra, sőt 200 százalék fölé fokozták teljesítményüket s az elért kimagasló eredmény továbbfejlesztésével ők is beleszólnak a legjobb sztahanovista nők és férfiak lendületes versenyébe. /MTI/

Magas jutalmat kapnak a munkájukat jól végző traktorosok

i DEPOSZ KÁ/HK Mi Bn 3,3

Pest megye egyik legjobb gépállomása a nagykőrösi gépállomás cséplési tervét 190 százalékra, talajmunkatervét 102 százalékra teljesítette. A nagykőrösiek az idénytervet 3 részre osztották fel és minden egyes részhez ütemtervet készítettek. A tervet a szakszervezeti bizalmiakon keresztül ismertették a dolgozókkal. A munkákat 10-naponként értékeltek az eredményt versenytáblákon és hangos hirdők útján; a cséplési eredményeket röpcédulákon naponta közölték a dolgozókkal. A gépállomáson 40 fiatal és 50 idősebb dolgozó van. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 30 perc

/Magas jutalmat kapnak...stb.folyt./ i DLFOSZ Ká/HK MI Bn 3,3

Az idősebb szakemberek minden támogatást megadnak a fiataloknak, így azok is magas százalékkal dolgoznak. Az etyeki gépállomáson kinogasló eredményt ért el Petró Andrács, aki 1951. évi tervét már teljesítette. Jó munkájáért 2500 forint jutalmat kapott. A gépállomáson Petróon kívül még 11 dolgozó kapott 200-tól 2000 forintig terjedő pénzjutalmat. Osvárth Gyula; a lepsényi gépállomás dolgozója - 3000 forint prámiumban részesült.

Bács-Kiskun megyében a Kiskunmajsai gépállomás tavaszi tervét 111, cséplési tervét 149 százalékkal teljesítette. Talajmunkatervében ellenben nem érte el a 100 százalékat. A lemaradás oka, hogy a gépállomás körzeti szerelője egy befurakodott kulákesemete volt, aki akna-

nunkájával akadályozta a gépállomást a terv teljesítésében. Minden órában jelentették, hogy rossz valamelyik traktor. A tüzetesebb vizsgálat kiderítette, hogy a körzeti szerelő a légszűrőket fordítva tette fel.

A kiskunmajsai gépállomáson jórészt fiatalok dolgoznak, szép eredménnyel. Kovács B. Sándor fiatal 143, Csonor Katalin 149 százalékra teljesítette cséplési tervét. /MTI/

Galambos Andor többet nyert a tervekölcsönön, mint amennyit jegyzett i Szil/HK BS HK NL K 4,3

A Magyar Felvonógyár mechanikai műhelyének művezetője, Galambos Andor a tervekölcsönből 700 forintot jegyzett. 700 forintot adott kölcsön a dolgozók állásának az ötéves terv megvalósításához. Már akkor is biztos volt benne, hogy ez az összeg sokszorosán visszatérül. Így is történt.

Amikor 1950. szeptemberében megtörtént a tervekölcsön-kötvények első huzása, Galambos Andor is érdeklődéssel várta, vajjon kihúzzák-e kötvényét. Kihúzták. 300 forintot nyert. Közben telt az idő. S az idő múlásával együtt változott meg a mechanikai műhely. A műhely dolgozói közvetlenül is érezték a terv áldását. Új esztergáppal gazdagodott a műhely. Kaptak négy kis és egy nagy furógépet is. Korszerűsítették, átépítették az üzemi fürdőt. Új öltözőszekrények érkeztek.

Időközben elérkezett a tervekölcsönkötvények második huzásának ideje is. Az üzem sok dolgozója mellett Galambos Andor ismét nyert. Most mint háromszáz forinttal húzták ki a kötvényét. Igen jól jött ez a pénz, hiszen Galambos Andor nőülni készült. Csakhamar meg is házasodott. És házassága után még nagyobb izgalommal várta a tervekölcsönkötvények harmadik huzását. Nem csalatkozott most sem. 340 forintot kapott kézhez a huzás után. Összesen 940 forintot nyert eddig Galambos Andor. Többet, mint amennyit jegyzett. Gyakran elbeszélget erről munkatársaival is.

- Jó befektetés a kölcsönjegyzés - mondja - Nemcsak a pénzt nyeri vissza az ember, de látja azt is, hogyan gazdagodik az üzem, hogyan válik könnyebbé a munka éppen a kölcsönök segítségével végrehajtott beruházások nyomán. - A műhely dolgozói osztják Galambos Andor véleményét. S amikor a közelgő békekölcsönkötvény-huzásra készülnek, egyre növelik

teljesítményeiket. Mult havi tervüket 114,3 százalékra teljesítették, ebben a hónapban azonban még többet akarnak elérni a békekölcsönjegyzés óta kapott új gépek segítségével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 35 perc

Uj gépek gyártásával segítik a mezőgazdaságot a mosonmagyaróvári gyár dolgozói

i vid Ró/TI/PE Mi Bn 4, 3

A mosonmagyaróvári Gépgyár dolgozói jelentős segítséget nyújtanak a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez. A gyár dolgozói kéveköttő aratógépeket gyártanak; amelyből már 105 az aratás megkezdése óta a földeken dolgozott. A gyár elküldte szakembereit is, hogy segítsenek a gépállomások dolgozóinak elsajátítani az aratógépek helyes kezelését.

Egy éve kezdte el az üzem a traktorekre, a traktor vetőgép, a traktorvontatású műtrágyaszóró gép és a kazalozó gép gyártását. Ezek a gépek újabb nehéz fizikai munkától mentesítik a dolgozó parasztokat. A traktoros műtrágyaszóró gépek gyártásánál ujitást vezettek be. A próbára gyártott gépek csak három méter szélességben szórták a műtrágyát, így a traktor nem volt eléggé kihasználva. Az új módszer szerint három műtrágyaszórót kapcsolnak egy traktorhoz az előállvány elhagyásával, ezzel egy menet alatt kilenc méter szélességben műtrágyáz a gép. Az előállvány elhagyásával készített gép gyártásánál a gép teljesítményének megsokszorozódásán kívül mintegy 180-200 ezer forint évi megtakarítást érnek el a mosonmagyaróváriak.

Az ötéves terv harmadik évében a gépgyár megkezdte - szovjet tapasztalatok felhasználásával - a kukorica fészekbe-vetőgép gyártását, amely a kukorica négyzetes vetését végzi majd. Ugyancsak a jövő évben kezdik el a küllős-kapa gyártását, amely a gyomirtásnál, talajlazításnál végez majd nagyteljesítményű, kiváló munkát. /MTI/

1952-ben újfajta villanymotorok gyártását kezdik meg a Dinamo Gyár dolgozói

i SB/Fd/PE BS K 4, 4

A Horthy-fasizmus idején öt villamos forgógépgyártó vállalat 145 különböző alaptípusú elektromos motort gyártott. Az egyéni érdek szerint elkészített villanymotorokat hiba esetén csak azonos fajtajával lehet kicserélni, mert a más üzennél gyártott motor tengelymagassága nem azonos, más a motor alapjának, illetve talpának mérete is. A gyárak nem rendelkeznek az átszereléshez elegendő tartalék alkatrészzel s így sok idő vész kárba a hosszú gépállások miatt.

Ennek a hiányosságnak felszámolását tűzte feladatul népgazdaságunk az 1950. májusában megalakított Villamos Forgógépgyártó Tervező Iroda kollektívája elé. A tervezők megkezdtek az új, korszerű, gazdaságos, sorozatgyártásra alkalmas és szabványos villanymotorok szerkesztését.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 35 perc

Uj gépek gyártásával segítik a mezőgazdaságot a mosonmagyaróvári gyár dolgozói

i vid Ró/TI/PE Mi Bn 4, 3

A mosonmagyaróvári Gépgyár dolgozói jelentős segítséget nyújtanak a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez. A gyár dolgozói kéveköttő aratógépeket gyártanak; amelyből már 105 az aratás megkezdése óta a földeken dolgozott. A gyár elküldte szakembereit is, hogy segítsenek a gépállomások dolgozóinak elsajátítani az aratógépek helyes kezelését.

Egy éve kezdte el az üzem a traktoreke, a traktor vetőgép, a traktorvontatású műtrágyaszóró gép és a kazalozó gép gyártását. Ezek a gépek újabb nehéz fizikai munkától mentesítik a dolgozó parasztokat. A traktoros műtrágyaszóró gépek gyártásánál ujitást vezettek be. A próbára gyártott gépek csak három méter szélességben szórták a műtrágyát, így a traktor nem volt eléggé kihasználva. Az új módszer szerint három műtrágyaszórót kapcsolnak egy traktorhoz az előállvány elhagyásával, ezzel egy menet alatt kilenc méter szélességben műtrágyáz a gép. Az előállvány elhagyásával készített gép gyártásánál a gép teljesítményének megsokszorozódásán kívül mintegy 180-200 ezer forint évi megtakarítást érnek el a mosonmagyaróváriak.

Az ötéves terv harmadik évében a gépgyár megkezdí - szovjet tapasztalatok felhasználásával - a kukorica fészekbe-vető gép gyártását, amely a kukorica négyzetes vetését végzi majd. Ugyancsak a jövő évben kezdik el a küllős-kapa gyártását, amely a gyomirtásnál, talajlazításnál végez majd nagyteljesítményű, kiváló munkát. /MTI/

1952-ben újfajta villanymotorok gyártását kezdik meg a Dinamo Gyár dolgozói

i SB/Fd/PE BS K 4, 4

A Horthy-fasizmus idején öt villamos forgógépgyártó vállalat 145 különböző alaptípusú elektromos motort gyártott. Az egyéni érdek szerint elkészített villanymotorokat hiba esetén csak azonos fajtajával lehet kicserélni, mert a más üzennél gyártott motor tengelymagassága nem azonos, más a motor alapjának, illetve talpának mérete is. A gyárak nem rendelkeznek az átszereléshez elegendő tartalék alkatrészszel s így sok idő vész kárba a hosszú gépállások miatt.

Ennek a hiányosságnak felszámolását tűzte feladatul népgazdaságunk az 1950. májusában megalakított Villamos Forgógépf. Tervező Iroda kollektívája elé. A tervezők megkezdtek az új, korszerű, gazdaságos, sorozatgyártásra alkalmas és szabványos villanymotorok szerkesztését.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 40 perc

/1952-ben újfajta villanymotorok... folyt./ i SB/Fd/PE BS K

Határidő előtt tervezték meg az első három alaptípus 0.6-7 kilowatt teljesítményhatárig terjedő motor-sorozatát. Az új típusu motorok mintadarabjait három gyár: a Dinamo Elektromotor és Gépgyár, a Ganz Villamossági Vállalat és a Magyar Elektromos Gyár dolgozói terven felül készítették el. Most a próbákat végzik, de az eddigi mérések mind arról tanuskodnak, hogy a tervező iroda szerkesztői beváltották a hozzájuk fűzött reményeket.

1952-ben a Dinamo Gyár dolgozói megkezdik az újfajta, szabványos elektromos motorok gyártását. A tervező iroda dolgozói pedig még ebben az évben befejezik a 7-100 kilowatt teljesítményhatárig terjedő szabványos villanymotorok szerkesztését. /MTI/

A könnyűipari gyártmányok nyolcvan százalékára dolgoztak ki fejlettebb anyagnormákat

1 Li/Vi/PE Li Hk K 4, 4

A könnyűipari üzemekben az év elején kidolgozott anyagnormák jelentős részét az elmúlt hetekben ismét módosították, mert azok zöme a dolgozók lendületes anyagtakarékossági versenyének eredményeképpen elavult. Az átdolgozásnál fokozottan ügyeltek a minőség javítására is. Ezért olyan területeken, ahol a minőségi követelmények szükségessé tették, a korábban megállapított anyagfelhasználást tágabb keretek között állapították meg. A könnyűipari minisztérium műszaki főosztálya az üzemekkel közösen a könnyűipari gyártmányok több mint nyolcvan százalékára dolgozott ki most tökéletesebb, fejlettebb anyagnormákat.

A módosított anyagnormák bevezetésével egyidőben új rendszert vezettek be az anyagfelhasználás és a hulladék nyilvántartására is. Eszerint az üzemben fel kell tüntetni, hogy egy-egy árucikk gyártásánál az előirt anyagból mennyi hulladék keletkezik, vagy mennyi a melléktermék. Egy bizonyos dobozból ezer darab elkészítéséhez például 100.42 kiló papírlemez kell. Ez a bruttó anyagnorma. Uzzel szemben megállapították a netto anyagnormát is, amely előírja, hogy az ezer doboznak 85.70 kiló papírlemezt kell tartalmaznia. A szabás és feldolgozás közben tehát 14.7 kiló hulladék keletkezhet. Az új rendszer szerint fel kell tüntetni, hogy ezt a hulladékmennyiséget a vállalatot belül hasznosítják-e, vagy más vállalatnak adják át feldolgozásra. Az említett 14.7 kiló hulladékból például a vállalat 13.34 kilót tud hasznosítani. A maradék 1.36 kilót már nem tudják gazdaságosan feldolgozni, ezért azt más vállalatnak adják át.

Az üzemben keletkező és felhasználható hulladékot a jövőben a vállalati anyagtervek elkészítésénél is figyelembe veszik, tehát nem bízzák véletlenül a hulladékok hasznosítását. Egyben a minisztérium főosztálya megvizsgálja azt is, hogy célszerűen használnák-e fel az üzemek a hulladékot, amennyiben nem, a minisztérium megteszi a szükséges intézkedéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 45 perc

A vidéki dolgozók nagyfokú tudásvágyáról és könyvszeretetéről tanuskodnak a vidéki könyvnapok eredményei

1 M/HK FT Bn 4,4

/MTI/ Egy héttel a fővárosi könyvnapok után, szeptember 8-9-10-én rendezték meg a vidéki városokban és falvakban a könyvnapokat. Ezeken a napokon minden városban, minden jelentősebb üzemben, állami gazdaságban, termelészövetkezeti csoportban, csaknem minden faluban és tanyaközpontban szépen diszitett, könyvekkel zsufolt sátrak várták a dolgozókat. Nem volt olyan falu, ahol ne ünnepelték volna meg a szocialista könyv ünnepét. Mintegy ötezer könyvsátrat állítottak fel a vidéki dolgozók, ebből mintegy háromezret a községekben, tszcs-kben, száznyolcvanát gépállomásokon, száznegyvenet állami gazdaságokban. Az Állami Könyvterjesztő Vállalat "Guruló könyvesbolt"-ja is járta az ország kis falvait, tanyaközpontjait és az építkezéseket, összesen 27 helységet.

A hetedik szabad könyvnapon nagyszerű eredmények születtek. Az eddigi - nem végleges - jelentések szerint az elmúlt esztendői kétszázötvenezerrel szemben az idén több mint négyszázezer /400.000/ könyv talált gazdára. Ebből a hatalmas mennyiségből közel negyemillió kötet került a mezőgazdaság dolgozóinak kezébe, hogy segítse őket a szocializmus felépítéséért, a termelészövetkezeti mozgalom ki szélesítéséért, a béke megvédéséért vívott harcban.

A vidéki könyvnapokon Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás művei iránt nyilvánult meg a legnagyobb érdeklődés. Kiváló eredményekkel zárultak a könyvnapok a vidéki városok, építkezések, falvak egész sorában. Büszkeségünk, a Dunai Vasmű építői már az első nap 3900 könyvet vásároltak, a három napon összesen 9500 könyv fogyott el a hét könyvsátorban. Sándor Andrásnak és Palotai Borisnak az építkezés munkájáról szóló könyvei 300-300 példányban keltek el. Karcagon mintegy ötezer könyvet vettek meg a dolgozók, a könyvsátrakban Veres Péter "Próbatétel" című könyve volt a legkeresettebb. A városok közül Pécssett több mint huszonháromezer, Miskolcon huszonkétezer, Szombathelyen 12.500, Debrecenben mintegy huszezer kötet könyvet vásároltak meg a dolgozók.

A legjobb eredményekkel büszkélkedő megyék: Vas, Zala, Borsod és Hajdu-Bihar voltak. Szép eredményt ért el Szolnok-megye és a Komárom-megyei bányavidék is.

Gazdag eredmények születtek a vidéki üzemekben. A mosonmagyaróvári Kötöttárugyár dolgozói már az első napon 1100, a Fémfeldolgozó 1450, a Rostfeldolgozó üzem dolgozói 720 forint értékben vásároltak könyvkiadásaink termékeiből.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11 kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 50 perc

/A vidéki dolgozók nagyfoku. . . folyt./ i M/PE FT Bn

A békéscsabai Magasépítő Vállalat DISZ-szervezetének fiataljai mintegy 260 kötet könyvet adtak el a könyvnapokon, kislétszámú vállalatuk dolgozói között. A dorogi bányáknál mintegy 4000 könyvet vettek meg a dolgozók.

A magyar írókat mindenütt nagy szeretettel fogadták. Hegedűs Góza Vas-megyében, Veres Péter Debrecenben, Illés Béla és Komjáthy István Debrecenben és Berettyóújfaluban, Kónya Lajos és Riedeg Sándor Pécsen keresték fel a könyvsátrakat s mindenütt tapasztalták: dolgozó népünk szereti és megbecsüli az írókat, akik fegyvertársai, barátai, nevelői az újért, a boldogabb jövőért vívott harcokban.

A szovjet regények közül Nyikolajeva: "Aratás" volt a legkeresettebb, de nagy érdeklődés nyilvánult meg az újonnan kiadott hívaló szovjet regényalkotások, így Akszajev "Távol Moszkvától", Babajevszkij "Aranycsillag lovagja", Kazakevics "Tavas az Oderán" című művei valamint Izjumeszki ifjúsági regénye a "Vörös vállpántok" iránt. Nagy érdeklődéssel várták a dolgozók a magyar írók alkotásai közül Veres Péter, Örkény István, Kamjén István, Devecseri Gábor, Asztalos Sándor és Szeberényi Lhel műveit. A magyar klasszikusok közül Petőfi összes verseit és "János vitéz"-ét, valamint Benedek Elek "Magyar népmesék" című gyűjteményét keresték a legtöbben. Sok tízezer könyv talált gazdát az uttörők soraiban is. /MTI/

Október 7.-én forgalomba állítják a 303-as új gyorsvonati mozdonyt

i Ta/TI/PE MÁV NL Bn 4, 3

Az ötéves terv megvalósításán igen sokat időztek a látogatók a terv egyik nagyszerű alkotásánál, a 303-as típusú új, gyorsvonati mozdony modelljénél. A mozdony maximálisan 120 km-es óránkénti sebességgel tud száguldani és első ízben alkalmazzák nála a gépesített tüzelést. Mozdonyainknál a fűtők eddig kézi erővel lapátolták a szenet, ennél a mozdohnál automatikus adagolót szereltek fel, amely tökéletesen "teríti" a szenet a mozdony kazánjába. A fűtő nehéz munkája is megkönnyebbül, a fűtésnél csupán a gép kezelésére ügyel. Emellett biztonságosabbá is válik a közlekedés, mivel a mozdonyvezető mellett a fűtőnek is ideje lesz, hogy figyelje a jelzéseket. Ez az első magyar mozdony, ahol teljesen zárt fülkében tartózkodnak a mozdony kezelői: a zárt fülke védelmet nyújt a téli hideg időjárás viszontagságai ellen, nyáron viszont a szellőztető biztosítja számukra a friss levegőt.

Az új típusú mozdony csütörtökön tartotta próbatúráját Budapest és Miskolc között. Az október 7.-én életbelépő őszi menetrendben már szerepelnek a 303-as mozdonyok, amelyek Budapest és Miskolc között bonyolítják majd le a gyorsvonati forgalmat. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951. szeptember 14.

6 óra 55 perc

Boldog életet hozott a közös gazdálkodás a varjulaposi "Győzelem" termelőszövetkezet tagjainak

i Vid U/HK Bn 4,4

A varjulaposi "Győzelem" termelőszövetkezet tagjai bebizonyították, hogy közösen gazdálkodva, szorgalmas és jó munkával soha nem látott terméseredményeket lehet elérni. A szövetkezet tagjai megfogadták Rákosi Mátyás tanácsát: pótbeporzást alkalmaztak kukorica vetésükön. Most 60-65 mázsás kukoricatermésre számítanak. Cukorrépa-juk 220, burgonyájuk 180 mázsát ígér holdankint. Buzából 17 mázsa átlag termett a szövetkezet földjein. Paradicsomból is jó termést szedtek le: közel egy vagon vittek piacra, saját szükségletük kielégítése után. Állatállományuk is szépen gyarapodik. A háztáji gazdaságukban pedig minden tagnak tehene, sertése van.

A "Győzelem" eddigi bevételéből kiegyanlított az állammal szemben fennálló közel százezer forintos tartozását. Ugy tervezik, hogy konyhakertészetüket kibővítik és teherautót vásárolnak a kertivetemények piacra szállításának megkönnyítésére.

A termelőszövetkezet tagjainak megelégedett, boldog az élete. Kemény, fegyelmezett munkájuknak most élvezik gyümölcsét. Cserpák Károlyné például kétezer forint értékű vásárlási utalványt kapott. Amikor a idős anyósa felvette magára az új ruhát, cipőt, kötött kabátot és kendőt, könnyes szemmel ezt mondta: "elértem a 80. évet, de soha életemben még nem volt ilyen sok szép ruhám!". /MTI/

A nagygyombosi tangazdaságban Palkovics András fejős egész évi tervét már 102 százalékra teljesítette

i Vid U/HK Bn 3,3

A nagygyombosi tangazdaság tehénészetének dolgozói harcot indítottak a magas tejhozam eléréseért. Minden fejő 13 tehenet gondoz és fej. A dolgozók ismerik évi és havi tervüket és tervük teljesítését tüzték ki célul. Palkovics András különösen kitűnt jó munkájával, mert egész évi tervét már 107 százalékra teljesítette. Augusztusi tervének 114 százalékos teljesítésével 400 liter tejet fejt terven felül egy hónap alatt. Tóth István a gazdaság legjobb fejőse ugyan csak augusztusi tervének 126 százalékos teljesítésével szerzett megbecsülést magának.

A gazdaságban a tehének egyedi takar. ányozását is megvalósítják. A tehénészet fejősi átlama most 10.5 liter, a fejők - váltalatták, hogy eredményt 12 literre emelik. /MTI/ sit az

November 7.-re

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1951. szeptember 14.

12 óra 12 perc

Törlesztik adósságukat az ajkacsingeri bányászok

i Vid Szil/PV/Mk BS N144

Az ajkacsingeri Szénbánya a bányásznap i versenyben csaknem az utolsó napig az élen haladt. A versenyt azonban kampányszerűen szervezték: a széntermelés elonyére tulságosan elhanyagolták a fenntartási munkákat. Így a versenyben végeredményben Ajkacsinger Várpalota mögé került.

Különösen az Armin-akna termelése hanyatlott: 138.1 százalékról 120.3 százalékra csusztak le. Az Armin-akna iak azonban harcot indítottak a termelés emeléséért. Ebben a harcban Ródenbrücker Mihály vájár 3 tagu brigádja jár az élen. Brigádjának tagjai a bányásznap utáni héten 241.7 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoztak. Ugyancsak jó munkát végez Horváth Lajos XI. brigádja, amely az elmúlt héten 200 százalékot ért el.

Mindkét brigád a hatos munkacsapatban dolgozik. Segitik egymást a versenyben. A hatos csapat mindkét brigádja a műszak végén robbant, hogy a következő műszak szeneléssel kezdhesse a munkát. Ezzel megtakarítanak egy füstrevárás i idöt. Munka közben is gazdaságosan bánnak az idővel. Amíg a segédvájár fur, a vájár a löszert készíti elő, a csillés pedig a fojtást viszi a munkahelyre. Nagy széndarabokat fejtenek le, s így meggyorsítják a rakodást.

A Tánosics-akna bányászai is előretörtek. Az akna 94 százalékos bányásznap i eredményét a ciklusos munkamódszer alkalmazásával 97.2 százalékra emelték. Bárány József vájárna, a szakma legjobbjának brigádja a bányásznap óta átlag 153 százalékra teljesíti tervét. A ciklusos munkaszervezés segítségével régi 8.3 csillés fejteljesítményüket 12 csillére növelték a brigád dolgozói.

A felsőcsingeri-akna is egyre közelebb jut a 100 százalékos tervteljesítéshez. Már elérte a 93.7 százalékot. Az aknában a mult hónapban sok elővájást fejeztek be. A feltárt munkahelyen már termelnek.

Az ajkacsingeriaknak dolgozói sokkal adósak még a hazánknak. A pártvezetőségi választások tiszteletére most új lendülettel versenyeznek. A termelési és a fenntartási munkák összhangba hozásával alapozzák meg a következő versenyidőszak sikereit. /MTI/

Piaci árváltozások

& Mk. N1 Körte I. 3.08, 3.70, II. 2.64, 3.20, Vegyes körte 2.33, 2.80, II. 1.83, 2.20, apró vegyes körte 1.58, 1.90, karalábé őszi tiszt. 0.72, 0.90, karfiol tiszt. I. 2.79, 3.35, II. 2.00, 2.40, Fejes-saláta I. 0.56, 0.70, II. 0.39, 0.50, zeller leveles, gumós öt darabos csomag 2.71, 3.25, II. 1.87, 2.25 forint. /MTI/ Π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. szeptember 14.

12 óra 15 perc

Versenyeznek a dunapentelei ifjuniok az első vasöntés sikeréért

i Vid KM/Fd/Mk BS Ni 3 3

A dunapentelei öntödei építkezésnél dolgozó Horváth László ifjuniok sztahanovista brigádja a /Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulójára és az első vasöntés sikeréért, versenyre hívta ki az öntöde építésénél dolgozó 10 ifjuniok brigádot. Horváthék vállalták, hogy az öntödei kemencék betonozási munkáját 20 nap helyett 16 nap alatt végzik el. Kizárólag minőségi betont készítenek és megakadályozzák a kikevert beton elhullását. A brigád november 7.-e helyett november 1.-re befejezi a homokelőkészítő és a szárító folyosó betonozását is.

Az öntödei építkezés ifjuniokai elfogadták a versenyhívást. /MTI/

Hatvan mázsa nyersanyagot takarítottak meg a kecskeméti Épületlakatosipari Vállalat dolgozói egy hónap alatt

i Vid KM/Fd/Mk BS Hk Ni 4 3

A kecskeméti Épületlakatosipari Vállalat dolgozói is bekapcsolódtak a Gazda-mozgalomba. A gépműhelyben Székely József művezető javaslatára az ablakkeretek készítésénél keletkező tiz centiméteres idomvashulladékból havonta 20-25 ezer darab ajtó és ablaképítéshez szükséges befalazókörmöt készítenek. Ezzel egy hónap alatt 30 mázsa idomvasat takarítottak meg.

Höhler János műszaki dolgozó javaslatára a vasajtók me-revitéséhez szükséges keresztkötések hulladékból újabb kisebb keresztkötési anyagokat készítenek s ezzel havonta tiz mázsa vaslemez-hulladékot értékesítenek. A többi üzemszolgálati is csatlakoztak a takarékossági mozgalomhoz s egymás után jelentik eredményeiket. A vállalat dolgozói egy hónap alatt a hulladékanyagok felhasználásával hatvan mázsa nyersanyagot takarítottak meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951. szeptember 14.

12 óra 45 perc

Az ötéves terv kiépíti a rákellenes küzdelem hálózatát

i Bc/TI/Mk Di K 4 4

/MTI/ 1950 végén az egészségügyi minisztérium a Szovjetunió élenjáró egészségügyének példája nyomán megkezdte a rákellenes küzdelem országos hálózatának megszervezését és kiépítését. A rákos betegek felkutatását a szűrőállomások végzik. Számuk 265. A szűrőállomások felett megyeszékhelyenként egy-egy, Budapesten pedig 7 onkológiai gondozó működik. Ezek szervezik és ellenőrzik területükön a szűrővizsgálatokat, gondoskodnak a rákos betegek kezeltetéséről és ellenőrzéséről. Jelentős szerepet töltenek be a felvilágosító munka és területük orvosainak továbbképzése terén is.

A szervezett küzdelemnek 3-4 megyénként egy-egy kerületi onkológiai intézet a szakmai és tudományos központja. Ezek 50 ágyas kórházi részleggel, kórszövetteni laboratóriummal vannak felszerelve s bennük többi között rádium és röntgen-kezelésben részesülnek a betegek. Jelenleg két ilyen kerületi intézet működik. 1954 végéig további négy létesítésével számuk hatra emelkedik.

A rákellenes küzdelem központi szerve, szakmai irányítója az egészségügyi minisztérium felügyelete alatt működő Eötvös Loránd Rádium- és Röntgenintézet. Ez az intézet kidolgozza a rosszindulatú daganatos megbetegedések elleni küzdelem korszerű módszereit és ezeket elméleti, gyakorlati és kutató jellegű tanfolyamokon, folyamatos tapasztalatcsere útján átadja a rákellenes küzdelemben mind nagyobb számban bekapcsolódó orvosoknak. A tanfolyamok segítségével eléri, hogy minden kórház rákszakorvossal rendelkezzen.

A rákellenes küzdelem szervezetének kiépítése lehetővé teszi, hogy 1951-ben a 35-50 év közötti nők 20 százaléka szűrővizsgálatra kerüljön. A szűrőállomások teljesítményének növelésével jövőre a 35-50 éves nők 50 százalékának, az ötéves terv végére pedig minden 35 éven felüli nőnek rendszeres szűrővizsgálatát biztosítják. 1952-ben megkezdődik a 40 éven felüli férfiak ellenőrző vizsgálata is. A szervezett küzdelemnek további célja az, hogy minden 35 éven felüli ember évenként kétszer menjen át szűrővizsgálaton.

A rosszindulatú daganatos megbetegedések elleni harcban tevékenyen részt vesznek a tömegszervezetek, elsősorban az MNDSZ és a Vörös kereszt. Előadások tartásával, filmvetítésekkel, brosurák terjesztésével, egyéni felvilágosító munkával mozgósítják a lakosságot a rák elleni küzdelemre. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. szeptember 14.

13 óra 45 perc

Szeptember 15.-én nyílik meg az Ifjúsági Színház

1 M/TI/Mk FT K 4

Az Ifjúsági Színház szeptember 15.-én, szombaton nyitja meg kapuit A. Borozina és A. Davidszon: "Harmadévesek" című darabjával. A színház első bemutatója szeptember 28.-án lesz, ekkor Moliere halhatatlan szatiráinak egyikét, az "Urhatnám polgár"-t adják elő, a cínszerepben Komlós Vilmossal. A darab fobb szerepeit Ilosvai Katalin, Ladomerszky Margit, Pataki Jenő, Rozsos István, Timár József, Gombos Katalin és Gálcsiky János játsszák. Az új évadban több klasszikus színpadi alkotás szerepel a színház műsortervében.

A színházban már folytak az előkészületek Osztrovszkij: "Az acélt megedzik" című regényéből készült színdarab bemutatójára is. A darabot, a világhírű regény nyomán Berényi Gábor, a leningrádi Színművészeti Főiskola ösztöndíjas magyar hallgatója írta, s egyúttal ez lesz az első rendezése is. A színház ebben az évadban tűzi műsorára az "Egri csillagok"-ból készült színdarabot is, amelyet Gárdonyi Géza regénye nyomán Szinetár György alkalmazott színpadra.

/MTI/

Időjárás jelentés

& Mk/Mk N1

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 14.-én, pénteken délben 12 órakor:

Nyugaton eső, zivatar.

Európa felett három légtömeg helyezkedik el. Szovjet-Európa északkeleti részét hideg sarkvidéki levegő, Kelet-Európa nagyrészét és Közép-Európát szubtrópusi eredetű levegő, Nyugat-Európát pedig ényhe óceáni levegő borítja. A különböző légtömegek helyzetváltoztatása folytán a Volgától északra, valamint az Alpoktól és a cseh medencétől nyugatra fekvő területeken esik az eső. Hazánkban csütörtökön derült, csendes idő kialakulásában a meleg szubtrópusi levegő újabb nullára éreztette hatását. A hőmérséklet országszerte 28-30 fokig emelkedett, pénteken reggelre 11-16 fokra süllyedt.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.8 mm-rel magasabb volt, mint a so. évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 27 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Növekvő felhőzet, holnap nyugaton és északon több helyen eső, zivatar. Megélénkülő déli-délnyugati, a Dunántulon később már nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken nyugaton. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombat reggel 16-19, délben 27-30 fok. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. szeptember 14.

14 óra — perc

Feltárták a termelés emelésének akadályait a Diósgyőri Kohászati Üzemek termelési értekezletén

i Vid Szil/Vi/Mk BS N1 4 3

A Diósgyőri Kohászati Üzemek termelési értekezletén Herceg Ferenc vezérigazgató beszámolójában megállapította, hogy a kohászati üzemekben megtorpant a verseny lendület. Ennek következtében a Martin-üzem a múltévi eredményekhez viszonyítva elért 28 százalékos emelkedés ellenére is csak 86 százalékra tudta teljesíteni idei, augusztus 31.-ig előirányzott tervét. Nyolcvanhat százaléknál rekedt meg a durvahengerde is. Felhívta a figyelmet arra, hogy az acélöntődében a lemaradás behozása mellett fokozott gondot kell fordítani a selejtszökkentésre, mert a selejt a májusi - igen magas - 6.45 százalékról júniusban 11.7 százalékra szökkent fel s júliusban is 8.4 százalék volt. Nagymértékben hátráltatja a kohászati üzemek termelésének emelését az üzemvezetésben mutatkozó kapkodás. A dolgozók mind szélesebb rétegét kell bevonni a nehézségek leküzdésébe, mert csak így biztosítható, hogy a gyár termelése 1952-ben 20 százalékkal emelkedjék az 1951 évi termeléshez viszonyítva.

A hozzászólások során a durvahengerde dolgozói elmondották, hogy munkájukban nagy nehézséget okozott eddig a bugák szállítása. Az ezen a téren tapasztalható hiányosságok kiküszöbölésére új bugaszállító berendezést szerelnék fel. Kiepitik a diszpécser rendszert is. Számításokat végeztek arra vonatkozólag, hogyan lehetne a lemaradást behozva tervüket határidő előtt teljesíteni. Megállapították, hogy a terv teljesítése és a lemaradás behozása csak akkor lehetséges, ha egy bugát 425 perc alatt lehengerelnek. A durvahengerde dolgozóinak erős elhatározása, hogy a munka jobb megszervezésével biztosítják a 425 perces bugahengerelést.

A Martin-acélmű dolgozói arról számoltak be, hogy a Martin tervszerű munkájának biztosítására öt diszpécserrel állítanak munkába. Ezentúl a kemencéket tiznaponként javítják. Az öntőcsarnok programtervét 24 órára előre elkészítik, nehogy zavar álljon be az öntésben. /MTI/

Vájárok, csillések, műszaki dolgozók a felemelt terv teljesítéséért a Dorogi Szénbányánál

i Vid Szil/Mk BS N1 4 4

A dorogi aknaüzemek dolgozói a kongresszusi versenyben és a május 1.-i szocialista munkaversenyben messze túlteljesítették előirányzatukat. A kongresszusi versenyben 14.660 tonnával, a május 1.-i versenyben pedig 11.905 tonnával több szenet termeltek, mint amennyit a terv előírt. Ez a verseny azonban még kampányszerű volt. /folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. szeptember 14.

14 óra — perc

/Vájárok, csillések, műszaki dolgozók...1.folyt./ i Vid Szil/Mk S N1 4 4

Éppen emiatt a két versenyidőszakot követő időben jelentősen visszaesett a termelés Dorogon. Ez a visszaesés olyan nagymértékű volt, hogy a dorogi dolgozók 1951 első nyolc hónapjának tervét csak 99.7 százalékra teljesítették. Hozzájárult a visszaeséshez az igazolatlan műszakmunkások számanak emelkedése is. A kieső műszakok miatt 19.350 tonnával csökkent a termelés. Ennek a szénmennyiségnek az árából 40 kétszoba-konyhás, fürdőszobás, korszerű ikerlakást lehetett volna építeni a bányászok számára.

A hiányosságok főleg az annavölgyi X-es aknára és a dorogi VIII-as aknára jellemzőek. A VIII-as aknán emellett az is megakadályozta a terv teljesítését, hogy a főszállítóvágat a magas nyomás és a karbantartás elhanyagolása miatt megrongálódott. A VIII-as akna bányászai látták ezt, mégsem szerveztek külön fenntartási műszakokat, csak a termelő napokon javították a vágatot, akkor is főleg ott, ahol a csille már végkép nem tudott elmenni. A csillek a rossz fenntartás miatt késve érkeztek a csapatokhoz. Nem fordítottak gondot a VIII-as aknán a felvilágosító munka megjavítására sem. Az aknán ebben az évben 2.283 műszakot munkásszűrés nélkül igazolatlanul. Mindezek miatt az akna 16 munkanapra eső termeléssel adós népgazdaságnak. A X-es aknán pedig 1.070 vagon szén esett ki a termelésből, közel másfélmillió forint értékben.

A dorogi bányák pártszervezetei és a vállalatvezetőség már megtette az intézkedéseket a hibák kijavítására.

A tervet nem teljesítő megsegítésére megszervezték a rendszeres patronálást. A termelésben kitűnt dolgozók munkamódszerük átadásával sietnek az elmaradók segítségére. Augusztusban 12 munkamódszerátadó dolgozott a gyengén termelő csapatoknál. Adták munkamódszerüket. Kuck András például az I-es aknán munkamódszerátadás közben ésszerűbb munkaszervezésre tanította a 24-es csapat dolgozóit, akik - átvéve Kuck András munkamódszerét - 85 százalékról 123.5 százalékra emelték teljesítményüket. Eredményes munkamódszerátadás folyik a legjobb sztahanovisták bevonásával a XIV. és a II. aknán is, ahol 4-4 eddig lemaradt csapat teljesítménye emelkedett 100 százalék fölé.

A műszaki értelmiségiek a termelés egyenletes ütemének biztosítására az idén további 25-30 munkahelyen vezetik be a ciklusos munkaszervezést. Már folynak a ciklusos grafikonok elkészítéséhez szükséges időmérések. A Kóta-féle millszekundos robbantás bevezetésére is gondot fordítanak. Több vájárokból álló csapatot küldtek el tapasztalatcserére és a millszekundos robbantás technikájának elsajátítására.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951. szeptember 14.

10 óra — perc

/Vájárok, csillésok, műszaki dolgozók...2.folyt./ i Vid Szil/Mk BS Ni 4

Megkönnyítik a munkát, növelik a termelést a bányák fokozott ütemű gépesítésével is. Az idén már munkábaállítottak három új villamosmozdonyt. További 360 új csillósüzembehelyezéssel gyorsítják meg a szállítást. A munkahelyi szállítás gépesítésére a napokban érkezett meg — a már üzembehelyezett 4 kaparószalag mellé — két új szovjet kaparószalag. Munkábaállítottak három szállítógépet is. A nehéz fizikai munka megkönnyítésére a múlt hónapban 18 szovjet furógépet kaptak a bányászok. Az idén négy Ajtay-Szilárd F.4. fejtőgéppel is gazdagodik a bányák gépállománya.

Az igazolatlan mulasztások megszüntetésére az üzemi népközelők állandó felvilágosító munkát végeznek.

A bányavezetőség gondoskodott a fokozott termeléssel járó szakmunkáshiány pótlásáról is. A vajúrtanfolyamokon az idén 264 dolgozót képezték ki vajúrrá, 394 csillést pedig segédvajúrrá. Kilencven dolgozó végezte el eredményesen a gépkezelői tanfolyamot. 188 vajúr nyert lőmesteri képesítést. Ötven dolgozó vizsgázott eredményesen a dorogi bányatechnikumon.

A dorogi bányászok látják a lehetőségeket és feltételeket, amelyeket kihasználva teljesíthetik évi tervüket. Arra törekednek, hogy ezeket a lehetőségeket kihasználják s ennek nyomán ne csak teljesítsék, de túl is teljesítsék az évi tervet. /MTI/

Megindult a Gazda-mozgalom a Magyar Filmgyártó Vállalatnál is

i M/PE/Mk Di K 4 3

A hulladékanyagok felhasználását célzó, országos méretűben kibontakozó Gazda-mozgalomba bekapcsolódtak a Magyar Filmgyártó Vállalat dolgozói is.

Juszt József, az anyagbeszerzési osztály vezetője a hulladékok juteanyagok felhasználását kezdeményezte: javaslatára évi nyolc-tíz mézsa hulladékanyagot adhatnak át a feldolgozó vállalatoknak háztartási eszközök előállítására. Ugyancsak ő javasolta, hogy a disztribúcióból származó fahulladékot használják fel játékok készítésére. Eddig mintegy husz mézsa fahulladék gyűlt össze.

Czitrom József villanyszerelő elhatározta, hogy a kiégett biztosítókat nem dobja el, mint eddig, hanem új drótszálat vezet beléjük: így jelentős mennyiségű és értékű biztosítékot lehet újból és újból felhasználni. Kádár Miklós, a technikai főosztály vezetője javasolta a kohó- és gépipari minisztérium illetékes osztályának, szervezzék meg országsszerte a kiégett biztosítékok összegyűjtését.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. szeptember 14.

14 óra 25 perc

Jelentős eredmények a Gazda-mozga lomban a 21.számú tröszt építkezésein

i Vár/Vi/Mk NL K 4 3

Amióta ismertté vált Gazda Góza hatalmas jelentőségű kezdeményezése, az üzemekben, építkezéseken országsszerte kiváló eredményeket érnek el a dolgozók az anyagtakarósság terén. A 21.számú Állami Építőipari Tröszt építkezésein is arra törekszenek az építkezések dolgozói, hogy minél hasznosabban használják fel a hulladékanyagot. A minisztérium augusztus 20.-i vándorzászlaját elnyert Gyöngyösi Váltógyár építkezésén értékes javaslatok születtek. A rak-tárban több mint ezer darab összetört mérőléceket és az ácsok, asztalosok szétválasztották egymás között a törött mérőléceket és azokból 300 újat készítettek. Hasonló kezdeményezést tett Somogyi Miklós vasbetonszerelő munkavezető is. Az építkezésén kevés volt a hosszúságú 22-es gömbvas. Ugyanakkor tömegével lehetett találni egy-két méteres darabokat. Somogyi munkavezető összehesztette a hulladékdarabokat és ezekből állította elő a nagycsarnok darupályájának visszerelését. A 8. számú segédipari vállalat Forgács-utcai gépműhelyében Stelczhammer Iván hegesztő kapcsolódott be a Gazda-mozgalomba. Beszervezte, hogy a hegesztők az /-szálakkal nem takarékoskodnak. Dunapentelén egy darut hegesztenek, amely alatt rengeteg 5-15 centis elektroda-hulladék hever. Amikor a hegesztők a fogóval nem tudtak elég mélyre nyulni, a rövid niktródot eldobták. Stelczhammer Iván javaslatára ezeket most összegyűjtik és kisebb hegesztéseknél felhasználják. Az üzem havonként több mint hat ezer elektroda-szálat takarít meg így. /MTI/ /elektroda-

A Duna i Vasmű városának női építkezésén

i Tom/Hm/Mk NL K 3 3

64 nő dolgozik. Ezek közül nyolcan a villanszerelési munkákat végzik. Az MTH egyenruhájában vésnek, szerelnek. Lupa Mária tanuló lány Bácsalmásról jött, két hónapja tanulja itt a szakmát. Dunapentelén dolgoznak már szülei is és három testvére jár az új város új iskolájába. Itt kapott új otthon Hauslechner Julia villanszerelő tanuló lány családja is. Édesapja bogrármunkát végez a Duna i Vasmű építkezésén, bátyja vasbetonszerelést tanul, nővére pedig a pentelei Stelczhammerban dolgozik. Szabadegyházáról költöztek ide. Így nőposzt be szocialista városunk a szocializmust építők harcosseregével. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. szeptember 14.

14 óra 36 perc

Műszakonként csaknem száz kiló fonaltöbbtermelést eredményezett a Győri Fonóban a "Minden orsó peregjen" mozgalom

Ö Vid Li/Fd/Mk Li Ni 4 3

Az augusztus 20.-i versenyszakaszbán szélesedett ki fonodáinkban a "Minden orsó peregjen" mozgalom, amelynek az a célja, hogy minimálisra csökkentsék az álló orsók számát s így még több fonalat termelhesse a szövődék jó munkájának biztosítására.

A Győri Fonóban

a mozgalom megszervezése előtt az előfonóban átlag 45, a gyűrűsfonóban pedig átlag 110 orsó állt műszakonként. A mozgalom keretében minden üzemen részben felelőssé tettek egy-egy dolgozót az állóorsók számának csökkentéséért. A felelősök versenyre keltek egymással és a dolgozók felvilágosításával, a szálszakadások megszüntetésével és a műszaki feltételek megjavításával igyekeztek az állóorsók számát csökkenteni. A közös munka eredménye: az előfonodában 12-re, a gyűrűsfonóban pedig 30-ra csökkent az állóorsók száma. Ez azt jelenti, hogy minden műszakban 113-mal több orsó termel s így műszakonként csaknem 100 kiló fonallal többet tudnak előállítani.

A Pápai Textilgyár

fonodájában szintén komoly eredményeket értek el a "Minden orsó peregjen" mozgalom bevezetése óta. Az első negyedévben még csaknem az országos átlaggal volt egyenlő a fonodában az állóorsók aránya. Fokozott gépkarbantartással és gondos munkával elérték, hogy a fonodai állóorsók arányszáma az országos átlagszám egyharmadára csökkent. A gépállási idő csökkentését, az orsók folyamatos munkáját a leszedési idő megrövidítésével is elősegítették. A leszedőbrigádok a mozgalom bevezetése előtt három perc alatt szedték le a telt orsót egy-egy gépről. Most ez a munka mindössze másfél percig tart. /MTI/

Szabolcsi Bence előadása a Magyar Tudományos Akadémián

k MTA Mk FT K

Szeptember 17.-én, hétfőn délután negyed hat órakor a Magyar Tudományos Akadémia /Akadémia-u.2./ felolvasó termében Szabolcsi Bence Kossuth-díjas professzor tart előadást "Zeneszerző, társadalom és zenei köznyelv a polgári korszak küszöbén" címmel.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. szeptember 14.

14 óra 10 perc

Kitűnően beváltak a vasutnál az önnélküli csapágyak

i Ta/TI/MAV NL K 4 4

Az anyagtakarékoságról szóló minisztertanácsi határozat szellemében a Párt I. Kongresszusának tiszteletére Tölgyes Lajos szakosztályvezetővel élén egy vasutas munkabizottság feladatául tűzte ki, hogy a MÁV-nál olyan csapágyfém készítését, amelyből a külföldről drága valutáért beszerezhető ön teljesen hiányzik. A munkabizottság teljesítette a Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlását és azóta vonalainkon már 125 teherkocsi fut ilyen önnélküli csapágyakon.

A teherkocsikon való sikeres próbák után kiterjesztették az önnélküli csapágyfém használatát a gőzmozdonyokra is. Az eredmény itt is kiváló: az önnementes anyagból készült csapágyak kitűnően beváltak a gyakorlatban.

A tervek szerint 1952 január 1-től már valamennyi teherkocsinál alkalmazzák az önnélküli csapágyfémeket, fokozatosan a mozdonyoknál is bevezetik azt és ezzel évente több tízezer kilogramm önt takarítanak meg népgazdaságunk számára sok millió forint értékben.

/MTI/

Huszonhat új helyi ipari vállalat alakult ebben az évben a Fővárosi Tanács felügyelete alatt

i gyr/VI/Mk Li Hk N1 4 3

A Fővárosi Tanács támogatásával egymásután alakulnak meg a helyi ipari vállalatok, amelyek főfeladata a dolgozók háztartási szükségleteinek kielégítése, jóminőségű közszükségleti cikkek gyártása, elsősorban olyan teljesértékű, de kisebb darab anyagokból, amelyeket a nagyipar már nem tud gazdaságosan feldolgozni.

Ebben az évben 15-ről 41-re emelkedett az ilyen helyi ipari vállalatok száma a fővárosban. Most kezdte meg működését a Fővárosi Műanyaggyártó Vállalat, amely fa- és papírhulladékból jó főmpótló anyagot készít. Két új vastömegcikkgyártó vállalat is alakult, nagyobb mennyiségű háztartási eszköz gyártására. A Fűtés-szerelési Vállalat szintén a Fővárosi Tanács felügyelete alatt működik. A vállalat romos épületekből kiszerezte a központi fűtőberendezések roncsait s az így nyert anyagból harminc házban hozta helyre a központi fűtőberendezést.

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. szeptember 14.

14 óra 47 perc

Talajvédelmi mintakörzettel alakítják Herceghalom és Dávidmajor környékét

1 Ká/Mk M₁ Ni 4 3

A talajvédelemre azért van szükség, mert a szél és a víz talajpusztító hatása jelentős kárt okoz. A szél elhordja a fellazított talaj apró, természetes tápanyagokat tartalmazó szemcséit. A domboldalokról lehulló csapadék nem szívódik be azonnal, az elfolyó víz lehordja a talajt, a völgyekben viszont álló víz alakjában okoz károkat. A talajpusztulások végső oka mindenhol a rablógazdálkodást folytató kapitalista rendszer volt, nem védtek a talajt, nem alkalmaztak vetésforgót, a pillanatnyi haszon érdekében nem törődtek a jövővel. Az USA-ban talajpusztulás következtében 40 év alatt a földek egynegyedén szünt meg a szántóföldi művelés és közel 200 ezer hold sivataggá vált.

A Szovjetunió felismerve a talajvédelem jelentőségét a Viljamsz-féle talajművelési rendszerrel védi a talajt a természet romboló erőivel szemben és gazdagítja tápanyagban.

A szovjet példát követve küzd a talaj pusztulása ellen a magyar mezőgazdaság is. Evente sok ezer hold területet sáncolnak, erdő-sávokat telepítenek, a kísérleti intézetek kidolgozzák a szovjet módszerek magyarországi alkalmazását.

A védekezés módszere sokrétű. A 15 százalékosnál meredekebb lejtőket sáncolás után füvesíteni, az igen meredek, vagy lekopott lejtőket erdősíteni kell. A domborzati viszonyoknak megfelelő rétegvonalakhoz alkalmazkodó táblákat kell kialakítani. A táblákat erdő-sávokkal veszik körül. Bevezetik a füves vetésforgót, amely javítja a talaj szerkezetét, vízfelfogó képességét. Minden talajunkát, szántást, vetést a lejtő dőlésével keresztben, vízszintesen kell végezni. Minden barázda lassítja a víz lefolyását s így a víz beszívódhat a talajba. Nyhe lejtőknél elegendő a vízszintes művelés, a lejtőknél vízszintes töltéseket, sáncokat kell kialakítani.

Agrókémiai szakembereink ezeknek a módszereknek felhasználásával Herceghalom és Dávidmajor környékén a kísérleti gazdaság mintegy 3500 holdnyi területen talajvédelmi mintakörzettel alakítanak ki. Itt a felsorolt eljárásokat szükség szerint egyesítik, sáncolnak, erdősítenek, állandó füves területeket telepítenek, bevezetik a füves vetésforgót és a vízszintes talajművelést. Az a mintaterület mutat példát az állami gazdaságoknak és termelősövetkezeteknek gazdaságuk talajvédelmi átszervezésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. szeptember 14.

11 óra 11 perc

A vidéki színházi hét tapasztalata felhasználva kezdi meg az új évadot a miskolci és a pécsi színház

és a fővárosi színészek segítségével

ö Vid M/Vi/Mk Di K 3 3

A nyár elején megrendezett vidéki színházi hét hasznos tapasztalatokkal gazdagította a színművészeket, írókat, rendezőket, dramaturgokat egyaránt. A színházi hét tapasztalatait most, az új évad megkezdésekor vidéki színházaink igyekeznek a gyakorlatban is hasznosítani. Bozóki István, a miskolci Nemzeti Színház művészeti igazgatója a következőket mondotta erről a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

A vidéki színházi hét egyik legfontosabb eredménye, hogy közelebb jutottunk néhány fontos elvi kérdés tisztázásához. Így a bemutatók és a viták után tisztábban látjuk az ellenség ábrázolásának, vagy például a színpadi humornak a kérdéseit, világosabban látjuk az eszmei mondanivaló kidomborításának problémáit is. Ezek a tapasztalatok segítenek minket, hogy az új évadban előadásaink színvonalát magasabbra emeljük. Igyekszünk jobban elsajátítani Sztanislavszkij módszereit, nagyobb gondot fordítunk a szakmai továbbképzésre.

Szendró József, a pécsi színház igazgatója a fővárosi művészek segítségéről beszélt.

- Major Tamás, Gellért Endre, Horvai István, Gáspár Margit és még többen színházi életünk vezetői közül nemcsak megbírták a vidéki színházak munkáját, hanem ezen túlmenően közvetlen segítségüket is felajánlották. Major Tamás, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas kiváló művésze Kaposvárott vendégszerepelt, a Tartuffe-ben lépett fel. Gellért Endre, Kossuth-díjas rendezőnk Schiller: "Armány és szerelem" című drámájának pécsi rendezését vállalta. A pécsi Nemzeti Színház tagjai sorában több kiváló fővárosi művész is találkozik a pécsi közönséggel. Fejezte be nyilatkozatát Szendró József igazgató. /MTI/

Tájékoztató jelent meg a termelési értekezletek előkészítéséről és levezetéséről

k ÁKV Mk FT 7

Az ország valamennyi vállalatánál rendszeresen tartanak termelési értekezleteket. Nagy segítséget jelent az ezekkel kapcsolatos összes teendők elvégzésében a Népszava kiadásában most megjelent Mogilenko és Zaszceckij: "Termelési értekezletek előkészítése és levezetése" című tájékoztató brosurája. A szovjet szakszervezetek tapasztalatai alapján ad választ a szakszervezeti funkcionáriusoknak a termelési értekezletek előkészítésével, napirendjével, levezetésével, a javaslatok kidolgozásával, nyilvántartásával, végrehajtásával kapcsolatos összes kérdésekre. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. szeptember 14.

14 óra 45 perc

A Munkaerőterítékek Hivatalának hírei

MTH M₁ NL K

A Kőbányai Sör- és Malátagyár sürgősen keres férfi segédmunkásokat malátagyári munkálatokra. Vidékiek számára a vállalat szállást biztosít. Jelentkezés Budapest X. Jászberényi-ut 7-11. sz.

A Fővárosi Gázművek felvesz férfi segédmunkásokat. Felvételt re jelentkezni lehet: VIII. Köztársaság-tér 20. Munkaügyi osztály.

A Szekérfuvarozási Vállalat keres azonnal belépésre lópatkoló és kocsikovács szakmunkásokat. Kovács és bogtár műhelyben felvesz nő és férfi segédmunkásokat. Jelentkezni lehet V. Marx-tér 7. sz. alatt.

A 24. számú Allami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres. A vállalat díjtalanul biztosít szállást. Csekély térítésért meleg ebédet ad. A felvett segédmunkások közül a legjobbak rövid idő múlva átvét-zősök lesznek. A szakmunkássá való képzésük alatt a vállalat heti 120 forint fizetést és munkaruhát ad. Jelentkezni lehet: XI. Bródy Zsigmond-u. 20. sz.

A 46. sz. Allami Építőipari Tröszt segédmunkásokat keres a budai városban lévő telephelye részére. Nők és férfiak jelentkezhetnek a telephelyen.

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig lányok a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszerelő, mintakészítő, gyalus, marós, köszörűs szakmákra. Jelentkezés helye: Budapest a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Vájár bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó paraszatok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-utca 7. sz. alatt; vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiúk és lányok kőműves, betonozó, épületlakatos, bádogos, kőfaragó, kőműves, tetőfedő, csészszerelő és asztalozó szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten Kesselényi-u. 44. sz., Nyár-utca 9. sz., Práter-u. 31. sz., és Dohány-u. 65. sz. építőipari tanuló iskolákban, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951 szeptember 14

15 óra 20 perc

Vállalatvezetőket büntettek meg

MTI § Hné NL K a munkakönyvekre és a munkafegyelem megszüntetésére vonatkozó rendeletek megszegése miatt. Ezek a rendeletek világosan leszögezik, hogy a dolgozókat öt napnál hosszabb időre munkakönyv nélkül nem szabad alkalmazni, valamint hogy az önkényesen eltávozott és fegyelmi úton elbocsátott munkavállalókat csak munkaközvetítés útján szabad alkalmazni. Mégis egyes vállalatoknál súlyosan megsértik a kormány rendelkezéseit és ezzel - ahelyett, hogy jó példával járnának elől - maguk is hozzájárulnak a munkafegyelem lazításához. Ilyen szabálytalanságok miatt Kacur Mihályt, az Ajkai Erőmű Vállalat igazgatóját 500 forint, Nyemec Jánost, az Újpesti Vasöntődék Egyesülése vállalati igazgatóját 500 forint, Horváth Istvánt, a Magyar Viscoosagyár igazgatóját pedig 400 forint pénzbüntetéssel sújtották. /MTI/

A kisbéri gépállomás vállalta, hogy évi tervét november 7-re befejezi

ö Vid U/U/Hné MI MI 3,3

brigádja

A kisbéri gépállomáson a dolgozók értekezletet tartottak, hogy megbeszéljék az őszi munkák sikeres végrehajtását. Véninger Ferenc élmunkás traktoros-brigádvezető/névén vállalta, hogy őszi tervét 112,5 százalékra fogja teljesíteni. A gépállomás dolgozói az értekezleten nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy évi tervüket november 7-re a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára teljesítik. Felhívták a megye összes gépállomásait, hogy csatlakozzanak ők is a kisbériek vállalásához.

A györsövényházi gépállomás is felkészült az őszi munkákra. Tervet készítettek oly módon, hogy minden brigádnak állandó körzetet jelöltek ki, lehetőleg úgy, hogy a traktorosok arra a területre kerüljenek, ahol már tavaly is dolgoztak. A brigádokon belül egyénekre is felbontották a tervet. A gépállomás eddig már 3899 holdon 22 cm. mélységben elvégezte a szántást. A munka meggyorsítására két műszakot vezettek. /MTI/

A tanácsülés után négy nap alatt 16 százalékkal emelkedett a begyűjtési eredmény Kadarkuton

ö Vid U/Hn/Hné MI MI 4,4

Kadarkut községet beadási kötelezettségének nem teljesítése miatt a nyár elején kizárták a szabadpiaci forralomból. A község dolgozó parasztjai elhatározták, hogy kiköszörülnek a csorbát. Meg is győztek a beadás útján. Az alkotmány "innepén" visszanyerték a szabadpiaci árusítás jogát. Ezután újra ellanyhult a beadás. Ekkor a párt-szervezet javaslatára nyilvános tanácsülést tartottak, hogy megtárgyalják a lemaradás okait. /Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I X H I R E K

B 27. kiadás

1951 szeptember 14

16 óra 10 perc

A tanács ülés után négy nappal

.....folyt/ ö Vid U/Hm/Hné Ki Ki

Turóczi Sándor négyholdas dolgozó paraszt ezeket mondotta a tanácsülésen: "Azok, akik nem akarják teljesíteni beadási kötelezettségüket, nem akarják azt sem, hogy megvalósuljon öt éves tervünk, amely edig mindnyájunk jólétét biztosítja. Ahogy én tudtam teljesíteni beadásonat 300 százalékra, úgy más is meg tudja azt csinálni, legalább százra, Ennyit mindenkitől elvárhat a haza, a béke ügye és nem utolsó sorban a község becsülete".

Hollósi István ötholdas 540 százalékra teljesítő dolgozó paraszt szintén felszólalt: "Szégyen reánk, dolgozó parasztokra, ha hitelt adunk a kulákok hazugságainak. Hiszen mindenki láthatja, hogy államunk mennyire megbecsüli a jól teljesítőket. En is kaptam 500 forintos vásárlási utalványt, amelyen bakancsot, férfi és női ruhákat vettem. Négy mázsára örlési engedélyt is kaptam".

Gyurka István dolgozó paraszt a hallottak után ezeket mondotta: "Én csak pár százalékkal vagyok hátralekban, de ezt is szégyelem. Megígérem itt, gazdatáraim előtt, hogy holnap reggel beviszem ezt a hátraleköt."

A gyűlést követő negyedik napon a község kenyérgabonabegyűjtése 60 százalékról 80-ra, a széna begyűjtése 80-ról 90-ra, a zabé pedig 70-ről 109 százalékra emelkedett.

Hódmezővásárhelyen is lemaradtak a dolgozó parasztok kötelezettségük teljesítésében. A városi tanács a pártbizottság segítségével harcot kezdett a begyűjtési tervének meggyorsítására. Az állandó bizottságok tagjait mozgósították és mintegy 60, beadást jól teljesítő gazdával együtt felkeresték az elmaradókat. Elmondták nekik, milyen kedvezményeket kapnak a feleslegüket beadó dolgozó parasztok. Azt is elmagyarázták a késlekedőknek, hogy az egész dolgozó népet károsítja meg a dolgozó paraszt, aki nem teljesíti állama iránti kötelezettségét. A dolgozó parasztok nem akarnak szégyenben maradni a munkaversenyben minden erővel, lelkesen dolgozó ipari munkásság előtt: az elmúlt héten a récebbi 30-40 vagonos heti eredménnyel szemben 200 vagon gabona gyűlt be a terményraktárba.

Petrikeresztúron Török József háromholdas dolgozó paraszt, amikor hét mázsa feleslegéből öt mázsát a terményraktárba szállított, ezt mondotta: "A békekisgyűlésen döböntem rá, hogy helytelenül teszem, ha gabonafelesleg beadásával nem segítem ön is öt éves tervünket."

A vasnapi szívkön viselik a begyűjtési tervüket. A meheköltöztetés község beadásukat teljesítő gazdái ellátogatottak a szomszédos Gutatöttős község dolgozó parasztjaihoz és elmondták nekik, milyen kedvezményben részesültek a beadásuk után. A látogatást követően a községben egy nap alatt 20 mázsával emelkedett a beadott gabona mennyisége. Mercaszomor község 110 százalékos begyűjtési teljesítésével, Herkőpölna 101.8 százalékos gabona- és takarmánybeadással vitta ki a meheköltöztetés község parasztságának elismerését. Azonban vannak még lanyhán teljesítő, lamyradó községek is. Így például Jánosháza, ahol még csak 59.5

százaléknál tartanak, pedig a községben 20 vagon gabonafelesleg van. Szolnok megyében kilenc község teljesítette tul évi beadási tervét. Az élen szandaszöllős dolgozó parasztjai haladnak. Itt 149.5 százalékos eredménnyel büszkélkedhetnek a gazdák. Második helyre Örményes került 145.9 százalékos beadásával./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. szeptember 14.

16 óra 20 perc

Számos új lófajtát kísérleteztek ki a szovjet kolhozokban

i U/Mk Mi Ni 3 3

A Magyarországon tartózkodó szovjet lótenyésztési küldöttség tagjai: M. Rogalevics és M. Kalanter lótenyésztési szakértők nyilatkoztak a Magyar Távírási Iroda munkatársának.

A szovjet küldöttek elmondták, hogy a Szovjetunióban a kolhozokban és a szovhozokban a lótenyésztés igen magas fokon áll. Minden kolhozban képzett szakemberek irányítják a tenyésztést. A kolhozok versenyeznek egymással a tenyésztés fejlesztéséért és a gazdaság jövedelmezőségének emeléséért.

A Szovjetunióban az utóbbi években számos új lófajtát kísérleteztek ki. Ilyen például a doni és az angol telivér lovak keresztezésével nyert "Bugyonnij" fajta, amely egyesíti magában mindkét fajta jótulajdonosságait.

A Szovjetunióban igen kedvelt és elterjedt a lóversenysport. A kolhozok egymás közt is rendeznek versenyeket és legjobb lovaikat elküldik a nagy moszkvai versenyekre.

A kolhozok már nagyban készülődnek a jövőre Moszkvában megnyíló mezőgazdasági kiállításra. Csak a minden szempontból legjobb lovak kerülhetnek fel a kiállításra, ahol a kiváló eredményeket felmutató lótenyésztőket is megjutalmazzák. Sok nő is van a Szovjetunióban a lótenyésztők között. Általában az állatok gondozóinak a fele nő és az a tapasztalat, hogy különösen a kancák gondozásánál és a csikók nevelésénél kimagasló eredményekkel büszkélkedhetnek az asszonyok. /MTI/

Hetven mázsás burgonyatermése van a kiskunfélegyházi "Kossuth" tszcs-nek

i Vid Bo/Fd/Mk Mi Ni 3 3

Kiskunfélegyházán a "Kossuth" tszcs megkezdte a burgonya felszedését. A közös gazdálkodás fölényét bizonyítja a hetven mázsás terméseredmény, ami majdnem kétszerese az egyénileg dolgozó parasztok burgonyatermésének. A környék dolgozó parasztsága naponta keresi fel a tszcs-t, hogy meggyőződjenek a kiváló termésről. A tszcs jó termése hozzájárult, hogy Urbán János csoporttag 9 dolgozó parasztot tudott meggyőzni a közös gazdálkodás előnyeiről. Az új belépők között van Szekeres Pál 20 holdas középparaszt is.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. szeptember 14.

16 óra 20 perc

Számos új lófajtát kísérleteztek ki a szovjet kolhozokban

i U/Mk Mi Ni 3 3

A Magyarországon tartózkodó szovjet lótenyésztési küldöttség tagjai: M. Rogalevics és M. Kalanter lótenyésztési szakértők nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

A szovjet küldöttek elmondták, hogy a Szovjetunióban a kolhozokban és a szovhozokban a lótenyésztés igen magas fokon áll. Minden kolhozban képzett szakemberek irányítják a tenyésztést. A kolhozok versenyeznek egymással a tenyésztés fejlesztéséért és a gazdaság jövedelmezőségének emeléséért.

A Szovjetunióban az utóbbi években számos új lófajtát kísérleteztek ki. Ilyen például a doni és az angol telivér lovak keresztezésével nyert "Bugyonnij" fajta, amely egyesíti magában mindkét fajta jótulajdonosságait.

A Szovjetunióban igen kedvelt és elterjedt a lóversenysport. A kolhozok egymás közt is rendeznek versenyeket és legjobb lovaikat elküldik a nagy moszkvai versenyekre.

A kolhozok már nagyban készülődnek a jövőre Moszkvában megnyíló mezőgazdasági kiállításra. Csak a minden szempontból legjobb lovak kerülhetnek fel a kiállításra, ahol a kiváló eredményeket felmutató lótenyésztőket is megjutalmazzák. Sok nő is van a Szovjetunióban a lótenyésztők között. Általában az állatok gondozóinak a fele nő és az a tapasztalat, hogy különösen a kancák gondozásánál és a csikók nevelésénél kimagasló eredményekkel büszkélkedhetnek az asszonyok. /MTI/

Hetven mázsás burgonyatermése van a kiskunfélegyházi "Kossuth" tszcs-nek

i Vid Bo/Fd/Mk Mi Ni 3 3

Kiskunfélegyházán a "Kossuth" tszcs megkezdte a burgonya felszedését. A közös gazdálkodás fölényét bizonyítja a hetven mázsás terméseredmény, ami majdnem kétszerese az egyénileg dolgozó parasztok burgonyatermésének. A környék dolgozó parasztsága naponta keresi fel a tszcs-t, hogy meggyőződjenek a kiváló termésről. A tszcs jó termése hozzájárult, hogy Urbán János csoporttag 9 dolgozó parasztot tudott meggyőzni a közös gazdálkodás előnyeiről. Az új belépők között van Szekeres Pál 20 holdas középparaszt is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1951. szeptember 14.

16 óra 30 perc

A begyűjtés hírei

8 Vid Bo/Fd/Mk Mi Ni 3 3

Szabolcs-Szatmár megyében a burgonyafelszedéssel egy időben megkezdődött a burgonya begyűjtése is. Eddig a megye 32.9 százalékánál tart a burgonya-begyűjtésben.

A megye járásai vállalták, hogy szeptember 15.-re teljesítik szénabegyűjtési tervüket. Eddig két járás: a vásárosnaményi 111.3 százalékban, a nyírbátori járás 105 százalékban tett eleget vállalásának. A szénabegyűjtésben lemaradt a nagykallói járás, itt még csak 48 százaléka gyűlt be az előirányzatnak.

A megye szénabegyűjtési tervelőirányzatát eddig 79.6 százalékra teljesítette.

xxx

A soproni járás területén eddig 93 dolgozó teljesítette 200 százalékon felül terménybeadási kötelezettségét.

A soproni járás termelősövetkezeti csoportjai közül a legjobb eredményt a kenyérgabonabeadásban az ágfalvi "Bástya" tszcs érte el. Utána a balfi "Micsurin" következik.

Kenyérgabonabeadásban a soproni járás legjobb községe Balf 133 és Fertőboz 122 százalékkal.

Hátul kullog Nemeskőr és Und, ahol a tanács és a begyűjtési szervek rossz munkája miatt hanyatlott a begyűjtés lendülete.

/MTI/

30 mázsás a rizs-átlagtermés a tiszasülyi állami gazdaságban

1 Vid Ká/Mk Mi Ni 3 3

Szolnok megye állami gazdaságaiban és termelősövetkezeteiben teljes ütemben aratják a rizst. A tiszasülyi állami gazdaságban eddig már 400 holdat vágta le.

Az aratást kaszálógépek végzik. Egy gép egy nap alatt 10 holdat vág le. Kombájjal a talaj nedvessége miatt még nem tudnak aratni, de a lekaszált rizst a tábla szélén kombájjal cséplik. Ennek előnye, hogy nem kell hozzá annyi ember, mint a cséplőgéphez és egy kombájn két kaszálógép után is elvégzi a cséplést.

Az eddigi cséplési eredmények 30 mázsás átlagtermést mutatnak. /MTI/

✓

MTI BELFOLDI HIREK

1951. szeptember 14. 1/6 óra 30 perc

B-30. kiadás

Mátósek Béla 300 forintot, "zene sokszázezer forintot nyert a terv-
kölcsekből

6. oldal Tom/PV/Hné TL N 4,3

Mátósek Béla, a szakma legjobb dolgozója vezeti. Már rég kapta meg a
sztahanovista kitüntetést és jutalmát. Már rég Csehszlovákiában nyaralt. Al-
landóan tanítja, neveli dolgozó társait.

- "Már megvégezték munkáját" - mondja Mátósek Béla. Az
országban folyó hat éves építkezések is bizonyítják, hogy érdemes a
tervért, a szocializmusért dolgozni. Ezért juttatnak az évesen 1400 fo-
rint tervkölcseket. Tudtam, hogy azt sokszorosan megkapom.

Mátósek Béla nem csalódott. Másodszor nyert most 300
forintot a tervkölcsekből.

- Jól jött ez a pár száz forint, de sokkal nagyobb
öröm az, ha új fűtés-fonodánk építésére nézek - mondja. Korszerű, új
üzemrészlet kapnak a fűtés-fonoda dolgozói. A társas termekben neonvilágítás
lesz, hogy az éjszakai műszakban dolgozók is nappali fényt kapjanak.
Félmillió forint értékű gépberendezés kerül majd állandóan a levegőt és
biztosítja a kellő nedvességet, hogy egészséges levegőben dolgozhassanak.
Már új fűtés-fonó gépet is ad az öt éves terv üzemeknek. Így lettünk
nyertesek a lamennyien, hiszen sokszázezer forintot tesz ki az az összeg,
amit a tervkölcseknél juttatnak.

... barabási állami gazdaság tehénésze, Bartha Mária
is a boldog nyerek sorai közt van: 5000 forinttal húzták ki 100 forintos
kötvényét.

- Először azt hittem áldozat részemről, de hamarosan
rajöttem, hogy a legjobb befektetés az államkölcsekből - mondja a hatgyer-
mekes tehénész. A család szaporodott, mégis egyre könnyebb, szebb lett
az életünk. Legnagyobb fiával együtt 1000 forintot felül kerestünk.
Még semmiért lesz most ez a pénz, amit 100 forintos kötvényemre ka-
pok. Hamarabb kezdés a tehén, amire mostanáig gyűjtöttünk.

A jugoszláv határ menti szőreg termelőszövetkezeti
községben ötvenen nyertek tervkölcsekből. Így ezenfelül mit
nyertek a felszabadulás óta a szőregi dolgozó parasztek, arról sokat
tudnának mesélni. A termelő szövetkezeti község csoportjainak közös va-
gyona, a tarok jelétovel együtt egyre nő. A szőregi dolgozó parasztek
megváltozott életére jellemző az is, hogy az általános iskolát elvég-
zett 36 tanuló közül 33 folytatja tanulmányait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. szeptember 14.

16 óra 35 perc

B 31. kiadás

Négy szerencsekeréssel bonyolítják le a Békekölcson-kötvények első sorsolását

i KF/Hm/Mk NL K 4 4

A Békekölcson-kötvények első sorsolását szeptember 20.-a és 23.-a között rendezik meg a Zeneakadémia nagytermében. A nyereményeket most négy kerékből húzzák majd ki. A nagyobb nyereményeket most is egyenként, a kisebbeket pedig sorozatonként húzzák. A Tervkölcson-kötvények sorsolásánál felállított negyedik kerék igen jól bevált. Alkalmazásával kiküszöbölték azt, hogy ugyanazt a számot többször is kihúzzák és így gyorsabbá tették a sorsolás menetét. Ebből a kerékből húzzák majd ki most is sorozathuzással az ezer forintos és az ennél kisebb nyereményeket.

A húzásokat szeptember 20.-án, délután négy órakor ünnepelesen kezdik meg. Szeptember 21.-én és 22.-én ugyanebben az időpontban folytatják a sorsolást. Szeptember 23.-án, vasárnap a húzásokat délelőtt 10 órakor kezdik meg: a 100 ezer forintos főnyeremény kihuzására ekkor kerül majd sor. A sorsolás eredményeit a gyorslista alapján a sajtó és a rádió naponta közölni fogja. A hivatalos nyereménylistát a sorsolás befejezése után mindjárt elkészítik és már szeptember 24.-én eljuttatják az ország egész területére. /MTI/

Budapest mezőgazdasági kerületeiben

i V/Mk Mi Ni 3 3

a dolgozó parasztnak a meglévő termelőcsoportok eredményein keresztül egyre nagyobb számban ismerik fel a közös gazdálkodás fölényét. Ezt mutatja az is, hogy az elmúlt héten 144 családdal erősödött ezekben a kerületekben a termelészövetkezeti mozgalom. A fővárosi termelőcsoportok száma 40-re növekedett.

Igen sok dolgozó paraszt választotta a termelészövetkezeti gazdálkodás útját az Országos Szövetkezeti Napon. A XXII. kerületben /Nagytétény/ egyéni gazdálkodók gyümölcsstermelőcsoportja alakult át termelőcsoporttá és valamennyi tagja belépett a tzsos-be. A kerületi földművesszövetkezetek értékes ajándékkal jutalmazták meg a jól dolgozó termelőcsoportokat és a beadást 200 százalékon felül teljesítő dolgozó parasztnak. A IV. kerületben /Újpest/ a "Bán Tibor" termelőcsoport egy kerékpárt kapott jutalmul. Kerékpárt kapott a XVII. /Rákoskeresztúr/ "Gerő" termelőcsoport is. A XVII. kerületi "Micsurin" és a XVIII. kerületi /Lőrinc/ "Szabadság" termelőcsoportok tehenészetük-höz szükséges edényeket kaptak. Szenkívül több csoportnak, így például a XX. /Soroksár/ "Vörös Október" termelőcsoportnak, így például szitására könyveket juttattak. Hasonlóan a baladói vidéki városokhoz Budapestén is növekszik a termelészövetkezeti kerületek száma. Termelészövetkezeti könyvtárak kiegészítésére.

kerület lett a II. kerület, a XV. /Rákospalota/, XVII. /Rákoskeresztúr/, XVIII. /Pestszentlőrinc/, XX. kerület /Soroksár/, ahol a dolgozó parasztnak több, mint 70 százaléka lépett be a meglévő csoportokba vagy új csoportot alakított. A IV. kerületben /Újpest/ valamennyi dolgozó paraszt belépett a "Bán Tibor" tzsos-be.

/MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

1951 szeptember 14 17 óra — perc

B 32. kiadás

A földművelésügyi minisztérium közli,

k MI & Hné MI K

hogy az agrár szakérettségi tanfolyamok szeptember 25-én kezdődnek. /MTI/

Borsodivánkán már kizöldült az őszi vetési repce

ö Vid U/U/Hné MI K 4,4

A mezőkövesdi járásban elkezdtek az őszi munkákat. A vetésben Borsodivánka termelőszövetkezeti közéleti halad az élen. A "József Attila" termelőszövetkezet és a "Petőfi" csoport földjein már ki is kelt az őszi repce. A "József Attila" termelőszövetkezet tagjai elhatározták, hogy a búzát és a rozst a jól bevált szovjet nédszer szerint kereszttelesen fogják vetni. Beszélyáradon az "Új Élet" csoportban megkezdtek az őszi árpa vetését.

Zala megye is előkészíti a jövő évi termést. A zalaegerszegi járásban eddig 140 hold repcét és 680 hold biborherét vetettek el. /MTI/

Megkezdődött a burgonya, kukorica és napraforgómag begyűjtése

k MI & Hné U K

Országszerte megindult a burgonya, kukorica és napraforgómag begyűjtése.

Zala megyében a legjobb eredményt eddig a zalaegerszegi járás érte el 2580 mázsás begyűjtésével, második a nagykanizsai járás, ahol 12 vagon burgonyát és 63 mázsa napraforgómagot gyűjtöttek be eddig. Harmadik a zala-szenterçsi járás 291 mázsa burgonya és 63 mázsa napraforgó begyűjtésével. A letenyei járásban a dolgozó parasztok 99 mázsa burgonyát és 28 mázsa napraforgót adtak be. A lenti járás az utolsó helyen kullog, mindössze hat mázsa napraforgó gyűlt be eddig a járás területén.

Zala megyében a vasvári járásban értek el legjobb eredményt. 907 mázsa burgonyát gyűjtöttek be a földművelésszövetkezetek. A sárvári járásban 850 mázsa burgonya gyűlt be. Szombathely városban már 360 mázsa burgonyát adtak be a dolgozó parasztok. Lassú ütemben halad az a munka a szentgotthárdi, kőszegi, szombathelyi, cellődvölgyi és a körnendi járásokban. Vönöck község néldanuta munkát végez a burgonyabegyűjtésben. Pár nap alatt három vagon burgonyát adtak be a vönöcki dolgozó parasztok kötelezettségük teljesítésére. Itt az általános termés 80 mázsa volt.

Szabolcsban a kapások közül a burgonya begyűjtése igen jól indult. "A", "B" és "C" csoportok begyűjtésén 32,9 százalékkal teljesítették eddig a burgonyabegyűjtés tervét Szabolcs-Szatmár megye dolgozó parasztjai: 2900 vagon burgonyát adták eddig az országnak.

/MTI/

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 szeptember 14 /P óra 30 perc

A hét kisfilmjei

k MOKÉP & TI/Hné FT K

A Fáklya, Híradó és Fény film színházak e heti műsorának kiemelkedő filmje:

"Tervhíradó öt éves tervünk építkezéseiről". E hét kéretőben képet kapunk a többi között az Inotai Erőmű, a budapesti földalatti vasút, a Dunai Vasmű építési munkálatairól. A tervhíradónak a mezőgazdasággal foglalkozó riportjai legújabb mezőgazdasági eredményeinkről számolnak be.

"A római katolikus püspöki kar eskütétele" című színes kisfilm megkeleveníti azokat a perceket, amikor a püspöki kar az Országgyűlés Házában letette az esküt a Magyar Népköztársaság Alkotmányára.

/MTI/

"Néphadseregünk a békénk, szabadságunk őre"

k MOKÉP & TI/Hné FT

A Néphadsereg Napjának, szeptember 29-nek megünneplésével kapcsolatban négy vidéki város, a fővárost megelőzve, szeptember 15-én "Néphadseregünk a békénk, szabadságunk őre" címmel filmösszeállítást mutat be, amelynek filmjei honvédségünk életével és a Szovjet Hadsereg művészegyüttesének előadásával foglalkoznak. A "Május 1. Diszszemle" című kisfilmben örömet, öntudatot sugárzó, nagyszerűen felkészült Néphadseregünk május 1-i felvonulását látjuk. "A Szovjet Hadsereg Zenek- és Táncegyüttese" című kisfilm a Néphadseregünk meghívására hazánkba érkezett Gavrilov együttes művészetével ismerteti meg, a "Honvéd sportversenyek" című film a hadseregbajnokság legérdekesebb eseményeit örökíti meg. A filmeket Győr, Székesfehérvár, Debrecen és Szeged filmszínházaiban tűzik műsorra. /MTI/

A Néphadsereg Napján ünnepélyesen adják át a felszabadulás óta gyártott ezredik autóbust az Ikarusz Károlyszéria-gyár dolgozói

50/PV/Hné BS K 4,4

Az Ikarusz-gyár dolgozói a Néphadsereg iránt érzett szeretetüket és hálájukat úgy is kifejezésre juttatják, hogy több és jobb munka elvégzésével erősítik a békétábor. Szeptember 29-én, a Néphadsereg Napján ünnepélyesen adják át a forgalomnak a felszabadulás óta a gyárban készített ezredik autóbust.

Az ezredik autóbussz elkészítését, gépkocsigyártásunk ilyen rohamos fejlődését, népi demokráciánk tervgazdálkodása tette lehetővé. Hisz a múltban autóbusszszükségletünket behozatallal kellett biztosítanunk, addig ma hat baráti államban közlekednek magyar gyártmányu buszok és más nemzetek is elismerik a magyar autóbusszok kitűnő minőségét. Szemléltetően mutatja a magyar gépkocsigyártás fejlődését az, hogy egy hónap alatt több autóbust gyártunk, mint a Horthy-rendszerben két esztendő alatt.

A dolgozók az eredményeket látva, a Néphadsereg Napjának tiszteletére elhatározták, hogy ezután naponta egy autóbusszal többet gyártanak. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

1951 szeptember 14 19 óra 40 perc

B 34. kiadás

Huszonkét tonnával szárnyalta túl napi termelési tervét a diósgyőri elektróacélmű

i Vid Szil Ené Ia

A Diósgyőri Kohászati Üzemek elektróacélkemencéinek dolgozói az alkotmányünnepi versenyszakaszból lendületet továbbfokozva, szeptember 13-án újabb kimagasló termelési győzelmet értek el. Napi előirányzatukat 22 tonna acél gyártásával szárnyalták túl. Együttal az eddig elért legjobb teljesítményükénél is hat tonnával több acélt termeltek. Ezen a napon az elektróacélmű kemencéi között kivételével mind száz százalékon felül teljesítették tervüket. A 11-es kemencénél Béres József és Burán János sztahanovista olvasztárok, valamint Fodor Imre olvasztár brigádjai 129 százalékra, a 15-ös kemence brigádjai pedig 127 százalékra teljesítették tervüket. /MTI/

Négy óra előny a tervvel szemben az ózdi 5-ös számú előmelegítő-kemence átépítésénél

i Vid Szil Ené Ia

Az elmúlt napokban az Ózdi Kohászati Üzemek durva-berendezésében megkezdtek az 5-ös számú előmelegítő-kemence átépítését. A kemence átépítésére 11 napot irányoztak elő. A kemenceépítésben résztvevő brigádok ellentervet készítettek és a szovjet tapasztalatok hasznosításával hatnapos határidőt vállaltak. A lakatos és kőművesbrigádok a bontás megkezdésénél már az első napon a tervvel szemben négyórás előrehaladást értek el a tervvel szemben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 szeptember 14 21 óra 55 perc

Időjárás jelentés

A Hné/Hné Ia A Meteorológiai Intézet jelentés szeptember 14-én,
pénteken este 21 órakor: Növekvő felhőzet

Az óceáni légtömegek az Alpok északi oldalán nyomulnak kelet felé, elárasztották már Németországot és Lengyelország egy részét, utjukban esőzést okozva.

Hazánkban pénteken derült időjárásai általában 28-30 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet.

Budapeston pénteken 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: növekvő felhőzet, holnap nyugaton és északon több helyen záporosó, zivatar. Legélénkü-
lő déli-délnyugati, a Dunántulon később már nyugati-északnyugati szél.
A hőmérséklet nyugaton kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombat
reggel: 14-16, délután 27-29 fok között. /MTI/

V e g e .

4